骑楼寻味、海岸观光、文体互动、免税购物……

## 椰城冬日游"热力值"拉满

11月16日下午,阳光穿透椰林照在 "下午打乒乓 假日海滩上,暖意融融。山西游客汤庆年 一家正在这里搭着帐篷露营。"老家冰天 球,傍晚逛骑楼老 雪地,在海口却能穿着薄外套晒太阳,空 街,冬天在海口养身 气里都是海风的清新。"汤庆年笑呵呵地 又养心。"11月18日 说,他们一家四口自驾来旅游,当天还计 晚,来自东北的退休 划去荣山寮村赶海、体验渔村咖啡。据了 教师李建国边整理 解,进入11月后,假日海滩日均接待游客 量较去年有了明显增长,房车露营区常常 相机里的照片,边与 一位难求,配套的烧烤、亲子游乐项目更 记者分享旅行心得。

□本报记者 **祝勇** 

入强劲动能。

资源得天独厚 避寒游热度攀高

口与三亚、昆明、西双版纳、北海、厦门等 地稳居避寒游热门榜单;根据最新预订数 据,截至目前,途牛 APP 避寒游热门目的 地主要集中在海南、广东、广西、云南等省份,其中海口预订热度排名靠前。

机票方面,美团旅行APP数据显示, 10月29日至12月31日,海口机票预订量 同比增长42%。同程旅行数据表明,过去 三周,长春一海口的机票搜索及预订热度 牢牢占据榜单前三;北京一海口等航线机 票热度也居高不下。

民宿预订平台途家数据显示,10月9

日至明年4月30日,海南等地的民宿预订量同比增长约两成,其中海口上榜连续入住7天及以上的旅居订单量TOP10城市。

避寒游的火热,既源于海口冬季 18—25℃的舒适气温,更得益于丰富的 旅游场景供给。11月15日,在海口骑楼 老街,湖南游客陈煜婧在非遗手工艺品 展柜前挪不动脚步,南洋风情的老建筑 与各类文艺表演也让她流连忘返。"没想 到海口不光有大海沙滩,还有这么深厚 的文化底蕴,比单纯避寒更有收获。"陈 煜婧说。

#### 活动密集落地 消费链条持续延伸

除了得天独厚的自然资源,近年来旅 游文体活动的密集落地也为避寒游注入 持久活力。

记者从同程旅行平台获悉,近期,海

近日,"椰城跑马"成为市民游客热议的话题。2025海口马拉松将于12月28日鸣枪开跑,20000人参赛规模创下历史新高。新增的中国籍年龄组奖、警察赛中赛、情侣赛中赛等特色设置,吸引了众多游客报名;线上赛的同步推出更打破时空限制,让全球跑者云端参赛,扩大海口冬季旅游影响力。

冬季的海口迸发着活力与激情一

在云洞图书馆,市民游客可伴着海风享受 优惠 视听盛宴;在海瑞文化公园,亲子家庭可 娱"-参与红色文化活动,了解历史文脉;备受 驳服 瞩目的新中式国风舞台剧《红楼梦》在海 口湾演艺中心上演,为观众带来沉浸式的 "红楼幻梦"……2025华晨宇火星演唱会 将于11月28日至30日在海南长影奇幻 模式 乐园唱响,国际流行巨星"水果姐"Katy 品供

客流持续增长,服务持续升级。各类 活动期间,海口还联动商圈推出免税购物

Perry 也将于11月29日空降五源河体育

场开嗓。

优惠、景区联票等福利,持续构建"游购娱"一体化消费链条。同时,升级交通接驳服务,开通景区专线巴士,在机场、港口设置旅游咨询点……各级职能部门协调联动,城挚地为市民游客做好服务保障。

"海口积极打造旅游和消费相融合的模式,以更新的旅游体验、更全的旅游产品供给,开发冬季文旅新高地,拓展高质量发展新空间。"市旅游和文化广电体育局相关负责人表示,在海口,旅游文体的融合不仅提升了游客体验,更塑造了城市品牌。

①市民游客在

②有着200

余年历史的 "祭祖灯"。

③展品主人

介绍"百袋网"。

展品前参观拍照。

# 潮声裹着岁月旧物藏着烟火

北港岛举办首届渔村老物件展览活动

□本报记者 **雷蕾**/文 杨忠凯/图

11月21日,恰逢世界渔业日,演丰镇北港岛村史馆广场上,海风裹挟着渔乡的记忆,北港岛首届"渔家记忆·老物件展览"在此启幕。20件跨越岁月的旧物将渔村的潮涨潮落、渔民的烟火日常,一一铺展在市民游客眼前,让沉睡的岁月重新"活"了起来。

展台上,一张垂着众多"小兜"的 渔网格外引人注目,这是饶朝模老人 的"百袋网"。饶阿公声情并茂地介 绍,"这网有五六米长,上面大约100 个小袋子,那时运气好时一天能收 获差不多20斤小鱼小虾。"不远处, 1963年颁发的船民证前围满了人, 邓秋荣老人的这张"通行证"在北 海、香港、湛江等地通用,泛黄的纸 页默默见证着北港村渔民远海捕鱼 的艰辛与坚韧。

林秀芳阿婆带来公公的老物件 ——党龄50年纪念章,"当年全村仅 3人人党,特别光荣。"林秀芳说。陈丽霞阿婆的虾酱缸是其母亲传下的老物件,缸口已有几处破损,"虾酱配白粥、虾酱炒鸡蛋、虾酱炒地瓜叶都是我儿时最美好的记忆。"

韩少美阿婆的盐缸也有50年 光景了,"那时候盐是福利,喝点 盐缸漏水口里流出的盐水,能 缓解喉咙痛等疾病。"旁边的 沙虫枪更"年长",村民翁若 齐说,祖辈用它踩进泥里一 翘,沙虫就被带出来。另一把 加装铁件的沙虫枪也有百年历 史,更耐插泥的设计,藏着渔民的 巧思……

"一张网、一盏灯、一口缸,原来都是活的历史!"市民段女士举着手机不停拍照,她感慨地对记者说,自己常来北港岛散心,今天看了展览,才算真正读懂了这片海、这个村的故事。"这些看似不起眼的旧物,是我们村的'文化密码'。"北港村党支部书



记陈奕虎说,希望通过展出渔村老物件、讲述物件背后的渔村故事,唤醒大家对本土文化的认同与热爱,同时让更多人走进北港、了解北港、爱上这个充满烟火气的渔家小村落。

这些旧物里,没有惊天动地的故事,只有"盐水渗缸""饭盒拌盐"的日常。正如活动发起人林梅燕所说:"我们打捞的不是旧物,是渔村人把苦日子过成甜的韧劲。"据悉,北港岛首届"渔家记忆·老物件展览"部分展品在村史馆中展至11月23日,潮声里的烟火与乡愁,将静静地等待游人

## "青创店小二"青春市集热闹开市

前去聆听。

本报11月23日讯(记者周慧)11月22日—23日,由团市委主办的海口市"青创店小二"青春市集在友谊阳光城热闹开市,为市民和青年学生带来一场融合非遗技艺、创意手作、美食体验与青春活力的图本联合

周末盛会。 椰蓉面包、白沙绿茶味香水、海南方言冰箱贴……活动现场,30余个青年创业摊位汇聚海南本土特色美食与潮流好物,打造"可逛、可尝、可玩"的沉浸式体验空间,为市民和游客呈现一场充满本土风情与现代气息的"游购娱"体验。记者了解到,本次市集以"4大玩法+免费通勤班车"为亮点,打造集互动性、观赏性和参与性于一体的青年文化嘉年华。

"我们将椰城特色融人品牌设计,设计了椰子、山竹等造型毛绒饰品。"在"Me兔毛茸茸"品牌主理人、"90后"创业青年王文秀看来,青春集市不仅能拓宽销路,还是创业青年交流、展示的平台。

当天的活动设置"打卡潮这儿"环节,鼓励学生群体前往指定场景打卡,拍摄照片或视频并分享至社交平台,即可兑换AI照相机体验券或10元小吃街无门槛券。"以星换星"环节邀请年轻人制作手工艺品,并根据创意与精致程度兑换相应等级的礼品,推动青年创意交流与展示。

此外,为方便高校学生及市民参与,活动主办方特别设置3条免费通勤 班车线路,分别从海口经济学院西门、



海南经贸职业技术学院西门及海南大 学海甸校区北门发车,多时段往返友谊 阳光城。

"活动不仅有吃有逛有表演,还有免

费班车接送,让我们感受到了青年友好的 氛围!"海南大学学生王艺青说,海口的友 好包容和发展活力,让青年发展更有信 心、更有底气。

**上选购商品。** 本报记者 **康登淋** 摄

#### 拒绝家暴护和睦 共筑平安暖万家



在海口市"11.25"国际消除家庭暴力日宣传活动上,工作人员向市民发放 反家庭暴力宣传册。 本报记者 康登淋 摄

本报11月23日讯(记者周慧)11月22日,市妇联、市妇儿工委办联合多家单位,在美兰区群上广场举办以"拒绝家暴护和睦 共筑平安暖万家"为主题的海口市"11·25"国际消除家庭暴力日宣传活动。活动以丰富的形式普及反家暴知识,提升群众法律意识,为预防和制止家庭暴力、守护家庭幸福平安构筑坚实防线。

活动现场,志愿者向过往群众发放宣传资料,并围绕反家庭暴力、防范诈骗、未成年人保护等相关法律法规,结合典型案例深入浅出地讲解维权途径,引导群众运用法律武器维护妇女儿童合法权益。在普法宣传区,展板和咨询台前有不少群众驻足。在健康服务区,义诊义检和健康科普服务受到群众好评。

有奖问答环节气氛热烈,群众踊跃参与、积极抢答,在一问一答中加深了对反家暴知识的理解,也让法律意识进一步入脑入心。活动还通过歌舞、小品等表演形式,使妇女儿童权益保障知识更加通俗易懂、生动可感。"这样的活动很贴心,不仅增强了我们妇女对家庭暴力的防范意识和自救能力,也有助于全社会形成预防和制止家庭暴力、共同创建平安健康和谐家园的良好氛围。"市民吴薇霞称赞道。

市妇联相关负责人表示,我市将继续加大反家庭暴力法等法律的宣传力度,常态化开展反家暴宣传教育活动,推动形成"反对家暴、人人有责"的社会共识,为文明海口建设贡献巾帼力量。

### 泛北部湾体育舞蹈公开赛举办

海南选手表现亮眼

本报11月23日讯(记者梁冰)11月 22日,由海南省体育总会主办、中国体育 舞蹈联合会指导、海南省体育舞蹈运动 协会承办的"舞配杯"2025中国・海南第 十七届泛北部湾体育舞蹈公开赛在海口 举办。

作为我省连续举办十七年的标杆性 赛事,本届公开赛在传承经典IP的基础 上实现全方位焕新,以高规格办赛标准、 多元化舞种设置与国际化参与格局,为 观众呈现了一场兼具艺术美感与竞技魅 力的体育舞蹈盛宴。

本届赛事吸引来自韩国和国内多个省市的70支代表队、千余名选手齐聚椰城,用灵动的舞步诠释体育舞蹈的魅力。经过多轮紧张激烈的比拼,当晚,各组别冠亚季军相继诞生,其中海南本土选手表现亮眼,在多个组别中位列前茅,充分展现出海南区域体育舞蹈人才培养的丰硕成果与强劲实力。

省体育舞蹈运动协会负责人介绍,该协会将依托海南自贸港的政策红利与 热带滨海资源禀赋,持续深化"国际化、 专业化、全民化"的办赛理念,不断提升 赛事的国际影响力与行业美誉度。



▲11月22日,"舞配杯"2025 中国·海南第十七届泛北部湾体育 舞蹈公开赛在海口举办。

本报记者 苏弼坤 摄

#### 部分区域今日短时停水

请市民注意蓄水备用

本报11月23日讯(记者龙易强)记者从海口恒源水务有限公司获悉,为配合城市道路施工进行线路驳接,米铺水厂将于11月24日14:30—15:30实施短时停水,部分区域将受影响。

此次短时停水影响范围为龙昆北路 与龙昆南路以东,国兴大道与红城湖路 以北区域,含海甸岛与新埠岛。同时,滨 海大道(丘海路口至龙昆路口)、国贸、世 贸、南沙路、城西、南海大道、海秀中路、 海秀西路、秀英大道、海垦路等片区,管 网末梢、地势较高及二次供水水池较小 が**囲 / い田 / い** 的用户,将面临水压较低情况。

为降低停水影响,恒源水务公司将 采取双重保障措施:一是增加备用应急 水源,二是通过分区调度提升区域调水 量,全力保障用户基本用水需求。

恒源水务公司提醒,恢复正常供水后,上述区域可能出现大口径管道空管补水缓慢导致出水量小,以及管网末梢水质波动等问题。用户需留意水质,若出现浑浊,建议先排水至水质清澈后再使用。如遇用水难题,可拨打24小时客户服务热线963111寻求帮助。

#### 心理减压进校园 趣味互动助成长

本报11月23日讯(记者陈晓洁 特约记者王聘钊)日前,龙岐大社区心理咨询室在龙岐小学开办了一堂以"减压赋能·高效学习"为主题的心理课程,主要面向该校五年级学生,帮助他们在轻松氛围中掌握压力调节方法,增强学习动力,树立成长信心。

活动中,老师引入"ABC情绪理论",引导学生认识到压力并非源于事件本身,而是取决于个人对事件的看法和情绪反应。在"换个角度想问题"情景模拟环节,同学们主动上台,将消极思维转化为积极表达——如从"我肯定做不好"转变为"我试试一定能行",在实践中学会通过调整认知来缓解焦虑。

围绕"我们为什么要学习"这一问题,课堂通过趣味视频、游戏和深度讨论

等形式, 激发学生畅谈理想与目标。有的学生希望"考上好大学", 有的渴望"成为想成为的人", 也有同学表示想"为父母争光", 老师在互动中引导学生理解学习的意义在于发现自我、坚持成长, 学习是一场值得耐心耕耘的旅程。不少学生表示, 自己在课堂上掌握了实用的心理调适方法, 并对学习目标有了更清晰的规划。

此次心理课程是龙岐大社区青少年 成长关怀系列活动的重点内容之一,未 来该社区将继续关注青少年身心健康, 持续开展形式多样、内容丰富的主题课 程,助力青少年在成长道路上轻装前行、 自信成长。

₩ 海口"护苗"行动进行时